

Ata da 31ª sessão ordinária  
da câmara municipal Palácio  
Pedro Buellosa Sobrinho, rea-  
lizada no dia 09 de novem-  
bro de 2023.

Aos nove (09) dias do mês de novem-  
bro do ano de dois mil e vinte e três (2023) na câmara municipal Palácio Pedro  
Buellosa Sobrinho, havendo nº legal o r.

presidente invocando os preceitos regimental  
 declarou aberta a presente sessão, convocando  
 o sr. Edvaldo para assumir a 2ª secretaria  
 em seguida o sr. presidente fez a leitura  
 da Bíblia sagrada, logo após orou o pai  
 novo. Em seguida o 2º secretário procedeu  
 a chamada dos sr. Vereadores contando  
 a presença dos presentes. Foi Miguel Funes  
 Gomes Presidente - PSD - Mirna Leirte Zan-  
 jellon - PVB - 1º secretaria Edvaldo Tavares  
 Gonçalves - MDB - 2º secretário - Maria Alice  
 Martins Tavares - MDB - Wagner P. de Pereira  
 PSDR - Nilma de Oliveira Vieira - PDT - Edson  
 Barbosa Furtado - PCOs. Tendo a falta justi-  
 ficada os Vereadores - Miguelita Mª Vargas  
 Ribeiro - PSC - Francisco de Castro Funes -  
 CTSANANIA - José de Jesus dos Passos Pinheiro -  
 PSC - Luis Carlos Silva de Brito - POCMOS. Ab-  
 oambisimo foi lida e aprovada a ata da  
 sessão anterior. Passando para EXPEDIENTE:  
 foi lido (of. 1º) disp. o convite da Assembleia  
 de Deus para participarem o 13º aqui  
 qst. (of. 1º) nos dia 10, 11 e 12 de novembro  
 de 2023. mais tudo mais nada para  
 ser lido o sr. presidente facultou a pala-  
 vra aos sr. Vereadores para fazerem seus  
 pronunciamentos. Pediu a palavra a vere-  
 dora Alice Martins - se manifestou sus-  
 dando a todos cent. sua oratoria. falou  
 que gostaria de resaltar a fala do sr. Fran-  
 cisco que na corrida do cavalo que  
 houve em cachoeira do arari / Ponta de  
 Pedras, se diz que foi convidada varias  
 vezes para ir ao palanque e não quis

de, justificando que não é que não  
quis, se não foi bom isso, há visto  
que o balanço era pequeno demais  
o povo lava todo apertado lá em cima  
a prefeita estante, o prefeito de cachoeira  
de arari não conseguiu nem subir  
de tão apertado que lava e uma verdade  
não foi porque ficou com medo  
que o balanço desabasse, logo após  
foi outro comentário consistentemente o  
jornal marajó que ele fala e ainda  
cita nomes, fala do ex-prefeito Pedro  
Paulo e está aqui falando pelo Pedro  
Paulo e ele disse que está num discurso  
com a água aqui no município e ele sabe  
muito bem e todos nós sabemos que  
isso é uma atribuição do estado, mas  
nesses anos todos tem certezas e provas  
que o município quase já assumiu  
essa responsabilidade aqui, pois tem  
um sistema de água na rua além  
curicuru, mudirã, vila nova, casinhas  
praia grande, armazém, Mangalena,  
Antônio Vieira, Jajarajó, Porto Santo,  
Santana, Lantarqueiro, Ipançu e  
também na maioria das comunida-  
des já tem esse sistema de água e a  
maioria foram feitos pelos gestores do  
Município, assumindo uma respon-  
sabilidade que ainda não é nova,  
lá certo que para se municipalizar  
temos que estudar impactos para ver  
se pode ou não fazer isso, não como  
diversos temos que seguir para que

faça o estudo junto com a contabilidade  
 e jurídica para ver se nós podemos e se  
 a gestão pode fazer uma municipalização  
 e logo mais entrar com experimentos  
 pedindo transformadores para o municí-  
 pio, porque está havendo umita que-  
 da de energia e a cidade está usando  
 muito e não está suportando a deman-  
 da. Logo após aparecer. Pediu a balança  
 o Vir. Edvaldo - e manifestou vontade  
 a todo cont. na obraia que em virtude  
 de do seu evento estava um pouco afes-  
 tado da cidade, mas está retomando  
 e junto com os nobres colegas podemos  
 discutir o que é melhor para nosso  
 município, após deu o apoio dado  
 pelos seus vereadores ao nosso evento,  
 a Vir. Mirna, que se ts presub, ao  
Vir. Miguel deu na passada por lá, e  
 a Vir. Miguelita, logo após falou que foi  
 um evento muito bom, positivo, muito  
 use que buscamos resgatar a cultura  
 do vaqueiro mara para do homem do  
 campo e graças a Deus terminou tudo  
 bem, e estaria de deixar registrado aqui  
 o seu aparecimento, ao apoio da prefi-  
 tura do município, através do veredo-  
 res, da prefeita consuelo castro e do vice-  
 prefeito Sandoral, assim também a  
Vir. Alice que nos ajudou, e disse que  
 é quase impossível fazer um evento  
 daquela magnitude sem não tiver  
 o apoio de pessoas com a mesma intenc-  
 ão, após deu também o Vir. Wagner, atleta

da arena Jaburu, ao seu Rui maraca  
 que é um parceiro de todos os anos  
 com a gente, o prefeito de cachoeira  
 do arari Bambueta, a dep Renilce  
 e dep. lúcia também deram as suas  
 contribuições e esse estudo é feito com  
 parceria, em seguida falou que ouviram  
 rumores que o nosso governador  
 iria para P. de Pedras em vez, para  
 que não haja quebra de protocolo  
 não poderíamos solicitar uma reunião  
 com o governador pra falar sobre  
 a água e não tem batido nessa  
 tecla desde do início do nosso mandato  
 e o nosso mandato está próximo do fim  
 e observamos que até agora nada do  
 governo do estado está sendo implemen-  
 tado para melhorar o funcionamento  
 da água do nosso município, então esse  
 é o momento da câmara se posiciona-  
 já que a gente não conseguiu uma  
 agenda com governo, que poramos  
 conseguir essa reunião e lembramos que  
 na época do irmão jatene houve  
 uma reunião com a prefeita, por-  
 tador e vereadores, sentamos com ele  
 lá no hotel reponta e não consegui-  
 mos discutir alguns assuntos, então  
 pensamos por isso de novo e não  
 adianta por reunião dessa de unchar  
 de pedido, temos que pautar os assuntos  
 mas importante como é o assunto da  
 água e a vereadora abe comentar aqui  
 que o município já fornece água de

para para a maioria das instalações e como sugestão que tivesse uma unidade pequena pois deveria ter um dispositivo para uma taxa por mês que fosse um valor bem baixo mas que pudesse ser implantado e isso ajudaria no mínimo para a manutenção desses serviços, e nos trabalhos que há um grande número de funcionários apenas para fazer um serviço simples e quando tem que fazer a limpeza da cx d'agua tem que contratar uma equipe para lavar e limpar uma simples cx d'agua, essas coisas precisam serem revistas, o ideal é não entender, que ele tem uma agenda gratuita quase todo tempo, fica aí a minha sugestão a implementação de uma taxa, quanto essa questão da empresa prestadora dos serviços de energia também cabe uma nota desta câmara pedindo urgência nos serviços de qualidade, mais as cobranças são muito grande, as barreiras abrem estas aí, e os serviços são como estamos vendo, tanto em casa, nos comércios e dá pra ver que aqui na câmara não está sendo diferente, estamos com as condicionados ligados, mas com constante queda de energia, mais quem vai respirar o local, temos que nos posicionarmos porque nós somos a voz de milhares de pessoas que estão passando pelo mesmo problema, tudo nos utilizamos

denúncias sendo danificados, queima-  
 dos, vias sendo demitido no calor por  
 conta de um pequeno serviço, então  
 vamos agir para que possamos ver  
 essas situações, logo após o poder.  
 Pediu a palavra o Sr. José Miguel -  
 se manifestou dizendo a todos  
 cont. sua oratória parabenizou a gestão  
 da prefeitura conselheiro Castro e vice. Sando-  
 val Barbosa e também ao governador  
 do estado e a vice-governadora pelo  
 bairro do Camapiti, está pronto o as-  
 feto, a iluminação e vou fazer lá  
 a noite está a coisa mas linda,  
 então isso é um esforço, é o consórcio  
 da obra, o estado cobra o valor, a constru-  
 tora executa e a prefeitura acompanha  
 junto com os moradores, a prefeitura  
 executa o serviço de iluminação toda  
 em led e irá se estender para o resto  
 da cidade ou seja o povo de P. de Pedras  
 vai passar a ter iluminação de  
 qualidade e nós ficamos felizes porque  
 tem a nossa participação, logo após disse  
 que já falar com o cidadão no nome  
 Nairó que pertence a gestão da ilumi-  
 nação que reside dessa parte e nós  
 vamos ter um ofício pedindo os  
 transformados para prefeitura, para  
 câmara e para toda cidade, porque  
 essas quedas de energia estão aconte-  
 cendo em toda cidade, é necessário  
 o nosso posicionamento, também é  
 bom lembrar a sua iniciativa de plane

colocar em funcionamento, quanto a  
 água já melhorou um pouco, a semana  
 veio limpa mas dois dias depois  
 depois e também foi feito sistema de  
 água na rua da diligência, como a  
 Sr. Alice falou sobre vários sistema de  
 água que abastece não só a cidade  
 mas as nossa comunidade, em seguida  
 convidou a todos para participarem do  
 ato de 1º papel que será promovido pela  
 Assembleia de Deus localizada na sexta  
 sábado e domingo, em seguida agrade-  
 ces. Na tarde mas ninguém para  
 manifestar o Sr. presidente passou a  
 ordem A O D O A Na 1ª parte convocou a  
 assessoria jurídica para ler a leitura  
 do parecer do projeto de lei nº 023/2023.  
 após a leitura o Sr. presidente facultou  
 a palavra aos Sr. Vereadores para apre-  
 sentarem requerimentos - ind. e moções  
 pediu a palavra a Vereadora Alice Martins  
 apresentando requer nº 149/2023 solicitando  
 que a equatorial energia faça a instala-  
 ção de duas transformadores na rede de  
 energia elétrica do nosso município. Pediu  
 a palavra o Sr. José Miguel apresentando  
 requer nº 150/2023 solicitando a aquisição  
 de um freezer para a escola amarela do  
 campus da Vila Humaitá. Na tarde mas  
 ninguém para manifestar o Sr. presiden-  
 te passou para 2ª parte - horário desti-  
 nado para discussões e aprovações das  
 matérias ora apresentadas. Após discussões o  
 parecer do projeto de lei nº 023/2023. e mani-



1ª sessão da matéria com Edvaldo, Alice, Wagner, Miguel, Mirna e Nilma, mas havendo umas discussões foi aprovado com a ajuda de instâncias no pedido de urgência para aprovação. Com discussões o requer nº 149/2023 de autoria da vereadora Alice - se manifestou da matéria a autoria do requer, o Sr. Wagner, Miguel Edvaldo, Mirna, Edson e Nilma, mas havendo umas discussões foi aprovado. Com discussões o requer nº 150/2023 de autoria do Sr. Miguel - se manifestou da matéria e autor do requer, o Sr. Mirna Edvaldo, Nilma, Wagner, Alice - mas havendo umas discussões foi aprovado com aditivo da Sr. Nilma que inclui a assinatura de todos os Sr. Vereadores. Mas tudo isso (quem) disse nada para ser aprovado ou discutido e Sr. presidente deu por encerrada a presente sessão marcando outra para o dia 10 do mês e ano em curso, no horário das 10h da manhã. Foi qual para constar lavrada e a presente ata que depois de lida e aprovada vai ser todo assinada. Com Mirna P. Forquellon 1ª secretária que mandei escrever e subscrito.

Mirna P. Forquellon  
 Edvaldo Jesus Gonçalves

Nilma de O. Vieira  
 Luiz Carlos Silva de Brito  
 [Assinatura]  
 [Assinatura]

✓     ✓     X     X     X     X     X